

РЕПУБЛИКА СРПСКА

ОПШТИНА МОДРИЧА

Начелник општине

Привредни савјет

Датум: 14.12.2023.године

З А П И С Н И К

Са седме редовне сједнице Привредног савјета општине Модрича, одржане 13.12.2023.године у скупштинској сали општине Модрича са почетком у 11 часова.

Од чланова Привредног савјета присутни су: Александар Петровић - савјетник начелника и замјеник предсједника Привредног савјета, Бојана Курешевић-начелница Одјељења за привреду и друштвене дјелатности, Бојан Симић - доо„МП Пандуревић“, Драган Чичић-ад „Комуналац-Модрича“, Симо Новаковић - ПЗ “Скугрићанка“, Живко Лазић-ад „Водовод и канализација“, Зоран Тодоровић - „Телеком Српске“, Сњежана Вујић - ЈУ “Развојна агенција општине Модрича“, Жељко Лукић-доо“Хемо-прал“, Максимовић Игор-доо“Промакс“, Стево Новаковић - доо „Новаковић-траде“ и Јасмин Џаферспахић-доо „А ла моде“.

Поред чланова Привредног савјета, сједници су присуствовали: Новка Марковић-директор СШЦ „Јован Цвијић“ и Дијана Мишић-СШЦ „Јован Цвијић“ Модрича, Горан Маркановић - одјељење за финансије, Ивана Мијанић - Шеф одсјека за развој у општини Модрича, Срђан Јовановић-начелник Одјељења за просторно уређење, стамбено-комуналне послове и екологију општина Модрича и Армин Алијагић-предсједник удружења „Наша перспектива/Дијаспора инвест“ Сарајево.

Савјетник начелника општине и замјеник предсједника Привредног савјета, Александар Петровић је поздравио присутне, захвалио им се на доласку и изразио разумијевање због мањег броја присутних него иначе, јер је крај године. Извинио се такође за изостанак Начелника општине као и начелнице Одјељења за комуналну полицију и инспекције због њиховог изостанка, јер су имали неодложне обавезе.

Такође, поздравио је господина Армина Алијагића, предсједника удружења „Наша Перспектива“ Сарајево који је нашао времена да присуствује данашњој сједници Привредног савјета.

Предложио је неке измјене у редосљеду тачака дневног реда, пошто начелник Одјељења за просторно уређење, стамбено-комуналне послове и екологију има неодложне обавезе. Замолио је да се одмах иза тачке 1. дневног реда обраде тачке 3. 5. и 8. достављеног дневног реда, што су присутни и прихватили.

Александар Петровић је након прихваћених измјена у редосљеду тачака предложио следећи дневни ред:

1. Записник са шесте сједнице Привредног савјета од 14.09.2023.године
2. Годишњи план капиталних инвестиција за 2023.годину
3. Комуналне и административне таксе и накнаде
4. Просторно-планска документација, урбанистички планови који се односе на пословну/индустријску зону
5. Приједлог буџета за 2024.годину
6. Информација о стању привреде на подручју општине Модрича за 2022.годину и општинске мјере подстицаја у привреди и пољопривреди у 2023.години
7. Цијене и квалитет комуналних услуга
8. Креирање уписне политике у ЈУ СШЦ „Јован Цвијић“ Модрича
9. Инфо сесија о пројекту „Дијаспора инвест“
10. Приједлози Одбора за безбједност заједнице донесени на 17. Сједници одржаној 27.11.2023.године,на којој је разматран Програм рада Територијално ватрогасно-спасилачке јединице Модрича за 2024.годину
11. Иницијативе
12. Остала питања,приједлози и коментари

Предложени дневни ред је једногласно усвојен.

АД-1

На достављени Записник са шесте редовне сједнице Привредног савјета није било примједби,те је једногласно усвојен.

АД-2

Начелник Одјељења за просторно уређење,стамбено-комуналне послове и екологију Срђан Јовановић је подсетио присутне да је План капиталних инвестиција трогодишњи документ и да се сваке године допуњава. До сада је у трогодишњем периоду уложено 10.000.000 КМ, а највећа инвестиција је свакако затворени базен. Кад је ријеч о асфалтирању, оно је највећим дијелом вршено заједничким улагањем грађана и општине. Ове године уложено је више од 400.000 КМ у инфраструктурне пројекте (оvdје нису обухваћени трошкови редовног одржавања).

Александар Петровић је истакао да је 2023.година била мало тежа због смањеног прилива средстава, али се ипак успјело доста урадити. Волио би чути мишљење привредника на ову тему, јер инвестиције су нешто што заслужује велику пажњу.

Закључак: Једногласно је прихваћена информација о Годишњем плану капиталних инвестиција за 2023.годину.

АД-3

Начелник Одјељења за просторно уређење,стамбено-комуналне послове и екологију, Срђан Јовановић је поновио став руководства општине да се комуналне таксе нису и неће мијењати, осим комуналних такси за промет нафтних деривата, јер су искуства из општине Брод показала да они наплаћују далеко више по том основу.

Општина Модрича је до сада на годишњем нивоу наплаћивала 33.000 КМ од Рафинерије уља Модрича, што је изузетно мало у односу на општину Брод, па је зато дошло до корекције само комуналне таксе на промет нафтних деривата како би се ускладила са окружењем. Планирани приходи по овом основу за идућу годину би износили око 560.000 КМ.

Закључак: Једногласно је прихваћена информација о комуналним таксама.

АД-4

Срђан Јовановић је као начелник ресорног одјељења напоменуо да од просторно-планске документације постоје Урбанистички план и Регулациони планови. Неки од регулационих планова су били истекли, пошто важе 10.година, па се приступило њиховој ревизији (Тржница и Модрича 2), а неки су само мијењани како би се прилагодили потребама привредника (Предузетничка зона и Модрича 1). Чињеница је да иако регулациони планови стоје на увиду и по 6 мјесеци, инвеститори не прате довољно регулационе планове и онда накнадно подносе захтјеве за њихову измјену, а сама процедура је временски дуга и креће се око 8 мјесеци и изискује додатна новчана средства.

Игор Максимовић је истакао да је измјена регулационог плана захтјеван процес, те да је најмањи проблем у општинској администрацији.

Закључак: Прихвата се информација о просторно-планској документацији

АД-5

Горан Маркановић је испред Одјељења за финансије упознао присутне о планираном буџету за 2024.годину који износи 16.723.500 КМ и нешто је већи од прошле године. Порески приходи су 10.960.000 КМ гдје највеће учешће имају приходи од ПДВ.

Непорески приходи износе 2.387.900 КМ и углавном зависе од нивоа градње пошто грађевинске дозволе доносе највише прихода. Трансфери су планирани у износу 1.225.300 КМ и односе се на трансфере од ентитета за социјалну заштиту.

Буџетски расходи износе 13.812.150 КМ и већи су за 19.850 КМ у односу на Ребаланс буџета за 2023.годину. Субвенције су планиране у износу 311.000 КМ и веће су за 20.000 КМ које се односе на повећање субвенција у пољопривреди. Грантови износе 1.637.000 КМ, а односе се на издвајања средстава за спорт, јавним установама и предузећима као и НВО. Привредна друштва се субвенционирају кроз јавне позиве за шта је намијењено 180.000 КМ и још 24.000 КМ за организацију сајма.

Александар Петовић је истакао чињеницу да општина предложи буџет, али га ресорно министарство увијек мало скреше, иако извршење буџета увијек покаже да буџет редовно буде већи од планираног, а што ребаланс увијек потврди. Нада се да су привредници, нарочито пољопривредници задовољни општинским подстицајима и да ће они свакако бити и увећани уколико се оствари већи буџетски прилив.

Закључак: Једногласно је прихваћен Приједлог буџета за 2024.годину.

АД-6

Бојана Курешевић, начелница Одјељења за привреду и друштвене дјелатности је поздравила присутне, посебно госта из Сарајева, те укратко упознала привреднике о оствареним резултатима пословања привреде у 2022.години. Према подацима АПИФ-а извјештаје за 2022.годину је предало 324 привредна субјекта и остварен је укупан приход од 262.750.072 КМ што је за 19% више у односу на 2021.годину.

Обзиром да су остварени приходи већи од остварених расхода, остварен је позитиван бруто резултат у износу од 25.873.934 КМ, а исказани нето добитак у износу од 23.716.597 КМ и већи је за 88 % него у претходној години, на чему им је искрено честитала. Број запослених са пребивалиштем на општини Модрича износио је 4.624 и већи је за 98 у односу на крај 2021.године, а број незапослених је смањен за 76.

Још једном је честитала привредницима на оваквим резултатима и констатовала, да ако је општина имала бар мали дио учешћа у томе, она је срећна.

Кад су подстицаји привреди у питању они могу бити индиректни (заједно са другим донаторима) и директни. По реализованим програмима Завода за запошљавање РС, на подручју општине Модрича је запослено 83 лица за шта је одобрено 569.156 КМ. Општина Модрича је у 2022.години расписала јавни позив за МСП и предузетнике у износу од 100.000 КМ. Одобрена су средства за укупно 23 апликанта (17 по првој и 6 по другој компоненти).

Кад је пољопривреда у питању истакла је да је 261 корисник остварио подстицаје у износу 117.450 КМ преко Одсјека за пољопривреду.

Посебно је изразила задовољство што је партнер у организацији прошлогодишњег сајма била НР Кина и нада се да ће доћи до сарадње наших и њихових компанија.

Закључак: Прихваћена је једногласно информација о пословању привреде и општинским подстицајима у 2022.години.

АД-7

Александар Петровић је укратко информисао присутне да није било примједби на цијене и квалитет комуналних услуга од стране грађана, те да су у циљу спречавања настајања дивљих депонија инсталисане 4. ловачке камере које се преносе са локације на локацију и показале су се доста ефикасне. Такође, редовно чишћење сливника је дало добре резултате у превенцији заштите од оборинских вода.

Жељко Лукић је потврдио наведено и истакао да има још сливника, али и колектора које треба редовно чистити. Чишћење колектора у дуплој улици је било пресудно јер је оно било уско грло у одводу оборинских вода из самог центра.

Александар Петровић се сложио са истим и рекао да је став локалне управе да се побољша квалитет живота грађана. У том смислу је напоменуо да се ускоро требају пустити у рад 6 зелених острва гдје би се раздвајао отпад (папир, пет амбалажа, стакло, лименке), а сав приход би ишао тим установама гдје се врши раздвајање.

Најбитније је да се крене са едукацијом омладине, а сам приход од продаје је тренутно занемарив.

Драган Чичић је поздравио присутне и истакао да је опрема коју њихово комунално предузеће користи доста стара (преко 20 година), али да нису имали примједби од стране грађана, осим кад је повећана цијена. Проблем је депонија у Модричком Лугу коју је 2014.године затворио републички инспектор иако је и сам констатовао да затвара најбољу депонију, тако да сад отпад возе у Добој на регионалну депонију која такође није санитарна. Мора се кренути у обуку младих да раздвајају отпад, јер је то будућност. Велик проблем им чини и одлагање отпада од стране лица која немају закључене уговоре о одвозу смећа, али и лица са других општина која довозе смеће и истресају на зелене површине. На Филомени има стотине тона смећа па би тамо обавезно требало ставити камере.

Александар Петровић напомиње да ће се свакако набавити још камера, те да ће ускоро бити и на Филомени, те изразио жаљење што начелница Одјељења комуналне полиције и инспекција данас није ту, јер би од ње добили много више информација.

Камере дају резултате, тек су изречене прве казне и тек се очекује прави ефекат истих.

Живко Лазвић предлаже да се одреди локација за депонију смећа физичких лица, што опет и он сам сматра, мало нелогичним.

Зоран Тодоровић напомиње да је општина још 2010.године формирала комисију која ће утврдити локацију за депонију, а што није никад одрађено па би можда то требало урадити. Иначе, задовољан је услугама комуналног предузећа, док су цијене тих услуга нешто друго.

Стево Новаковић као страствени ловац и љубитељ природе је похвалио постављање камера, чак би их требало и више, али да би требало, можда преко Савјета МЗ, почети са едукацијом грађана по питању одлагања кућног отпада: нпр. постављање контејнера у селима. Иначе, комунално предузеће ради задовољавајуће.

Александар Петровић се захвалио присутним на квалитетној дискусији.

Закључак: Једногласно је прихваћена информација о цијенама и квалитету комуналних услуга.

АД-8

Бојана Курешевић је испред Одјељења за привреду и друштвене дјелатности истакла чињеницу да је креирање образовне политике озбиљан и одговоран задатак, а односи се првенствено на креирање уписне политике за средње школе у Модричи. Законом о средњем образовању је предвиђено да привредна заједница, заједно са локалном заједницом и средњим школама учествује у осмишљавању и креирању уписа за одређена занимања.

Руководство ЈУ СШЦ „Јован Цвијић“ је интензивно радило на припреми приједлога плана уписа у прве разреде средњих школа. Организовали су „Дане отворених врата“ за ученике основних школа, урадили анкету за укупно 199 основаца, упутили дописе Заводу за запошљавање о броју незапослених као и о потражњи одређених занимања. Путем званичне странице средње школе и других друштвених мрежа упутили су позив привредним субјектима из машинске, електро, економске као и других подручја рада, те трговинским и занатским радњама, књиговодственим бироима и банкама на подручју општине Модрича да се активно укључе у креирање уписне политике за школску 2024/2025.годину. За петак, 15.12.2023.године је заказано одржавање Савјетодавног вијећа школе па би било добро продискутовати зашто је смањен број уписане дјеце, као и сама уписна подручја која су тренутно заступљена.

Новка Марковић, директорица ЈУ СШЦ „Јован Цвијић“ је поздравила присутне и изразила задовољство што присуствује састанку пошто је политика уписа дјеце нешто што се одражава на животе свих у локалној заједници. Уписна политика се заснива на потребама тржишта рада, а тренутна ситуација је таква да школа има само три подручја рада и гимназију што Модричу, као малу средину ставља у неповољан положај у односу на веће градове који имају по два и више СШЦ пружајући дјечи већи избор уписних подручја. Тренутно су најзаступљенија подручја рада ИТ, а школа има 3 кабинета опремљена савременим рачунарима, ускоро ће бити и четврти кабинет са 30 нових рачунара. Ученици за ИТ имају услове за практичан рад за разлику од неких других занимања гдје се пракса обавља у привредним субјектима који се налазе на подручју других општина (Оџак, Шамац). Тренутно има 166 ученика на практичној настави, јер законом је прописано да 25% времена ученик мора провести на пракси, тј. радионици.

Посљедњих година је осјетан пад броја уписаних ученика, тако да су упитна нека подручја рада, па чак и гимназије (тренутно 1 разред са 12 ученика). Иста је ситуација и са пољопривредном школом која све више губи интерес код дјеце.

Машинска и електрострука немају таквих проблема, гдје код уписа има довољно дјеце. Економска струка је интересантна, али само за царинског техничара. Фризери, грађевинска струка, енергетичари, резање метала и још неке струке, без обзира што су тражени од привредника нису наишли на интерес код дјеце (5 до 6 ученика). Чак и кад им понудите бесплатан превоз и стимулацију опет нема заинтересованих.

Дјевојчице углавном иду у медицинску школу, јер је то тренутно тренд, мада је и ту интерес опао што је анкета показала. Вукосавље доста прави проблема код уписа јер одвлачи и дјецу из Модриче, тако да сад има 16 наставника вишка, а неки раде у још по 2-3 школе само да остваре фонд часова. Руководство школе даје максимуме да привуче дјецу, али ситуација је тешка како због мањег броја основаца, тако и због окружења. Анкета деветих разреда ОШ је показала да 16 дјеце жели уписати гимназију, али само њих 9 се изјаснило за исти смјер, тако да је питање да ли ће имати и једно одјељење гимназије од бар 12 ученика. Док за царинског техничара су одмах интерес показала 24 ученика. Чак 26 ученика се изјаснило да би ишло ван општине Модрича (Вукосавље, Бијељина, Њемачка), тако да се и они надају доласку дјеце са других општина у СШЦ Модрича.

Александар Петровић је упитао, ако не буде дјеце за гимназију, које би онда било четврто подручје рада.

Новка Марковић истиче да би 9 сигурно ишло у гимназију и да се надају да ће доћи бар још 3 па да имају 12 ученика и да могу тражити сагласност Министарства.

У супротном, размишљали су о саобраћајној школи, али искуства из Добоја показују да је и ту смањен интерес (актуелни су само возачки испити), а увођење медицинске школе је скупо и без новчане помоћи општине не могу ни размишљати о том.

Бојан Симић указује да је код њих на пракси било више ученика, али само 4 су остала да раде. Имали су намјеру направити Центар за дуално образовање, али УНДП је промијенио услове па пројекат није заживио.

Игор Максимовић истиче да дјеца желе већином ићи вани и што прије доћи до новца.

Новка Марковић сматра да је школа урадила шта је могла и да очекује помоћ локалне заједнице и привредника, јер сами не могу школовати дјецу за наше фирме.

Александар Петровић је изразио разумијевање за забринутост руководства школе, као и жељу да се заједнички нађе рјешење. Пошто неке општине привлаче нашу дјецу, гимназија је упитна, неопходно је заједничким напорима родитеља, школе, општине и привредника наћи начин да се дјеца задрже у Модричи.

Бојана Курешевић је истакла да је поводом иницијативе за увођење медицинске школе контактирала све здравствене установе и питала их: да ли их је ико икад позвао и питао за обављање праксе. Одговор је био: нико, никад. Зато би можда требало направити нову анкету до Нове године за медицинску школу, јер здравствене установе нуде праксу. Иначе, ЦНЦ оператери немају радионицу па иду у фирме на праксу, али честе су примједбе родитеља да нису задовољни условима дјеце на пракси.

Новка Марковић је истакла да је Анкета обавезна и односи се само на занимања која су одобрена, а захтјев, заједно са елаборатом за увођење нових занимања шаље локална заједница.

Зоран Тодоровић наводи да све општине имају такве проблеме, па би можда ове 3 општине требало да се договоре око уписних подручја, јер када је он ишао у гимназију била су 3 одјељења: једно оџачко, друго шамачко и треће модричко. Можда би и сада требало тако урадити.

Новка Марковић се сложила са тим и напоменула да постоји Регионални савјет чији предсједник је начелница Бојана Курешевић.

Зоран Тодоровић сматра да би можда начелници општина требали сјести и договорити се.

Закључак: Прихвата се информација о креирању уписне политике у ЈУ СШЦ "Јован Цвијић" уз констатацију да се заједнички настави тражити рјешење за наведене проблеме.

АД-9

Армин Алијагић, предсједник удружења „Наша перспектива“ Сарајево је укратко упознао присутне о пројекту Дијаспора инвест чији је циљ пружање подршке развоју БиХ кроз ангажман њене многобројне дијаспоре. Ангажовањем дијаспоре, БиХ може имати користи од знања, ресурса и мрежа стечених у иностранству.

Ради се о петогодишњем пројекту који је кренуо прије годину дана и обухвата 30 општина у БиХ, а једна од њих је и општина Модрича.

Локални дијаспорски инвестицијски фонд у општини Модрича износи 140.000 КМ (50% општина и 50% УСАИД). Инвеститор је обавезан да обезбиједи 50% од укупне вриједности инвестиције, па би структура улагања била: 50% инвеститор, 25% општина Модрича и 25% УСАИД. Период реализације пројекта је од априла 2023.године до јула 2027.године.

Инвеститор може бити особа која је тренутно у дијаспори и има 20% учешћа у фирми или страна компанија која има бар 1 лице из Модриче које их је позвало. Максималан износ инвестиције је 70.000 КМ , пола учешћа може у кешу, а пола може као не финансијско учешће. ПДВ не улази у калкулацију, а могу се кандидовати само ДОО до 3 године старости, јер је циљ да се афирмишу и млађе фирме. Сваке године „Наша перспектива“ организује Бизнис форум дијаспоре који представља највећи пословни скуп дијаспоре у БиХ. Продајни агенти из дијаспоре долазе у БиХ и састају се са БХ компанијама и помажу им у извозу. Завичајно удружење из Цириха може аплицирати за овај пројекат.

Закључак: Једногласно је прихваћена инфо-сесија о пројекту Дијаспора инвест.

АД-10

Александар Петровић је упознао присутне са захтјевом Одбора за безбједност заједнице у ком су замолили да привредници размотре могућност увођења симболичне таксе њиховим друштвима, а која би се користила за развој и опремање Територијалне ватрогасно- спасилачке јединице Модрича. Неке општине у окружењу су увеле такве таксе , 5-10 КМ мјесечно по привредном друштву. Не очекује се одмах одлука привредника о истом, али бар да размисле.

Игор Максимовић сматра да прво треба видјети шта је са сервисирањем противпожарних апарата и возила које наша ТВСЈ одавно не ради. Није проблем помоћи, али 15 КМ по возилу, два пута годишње, није занемарива ставка.

Драган Чичић такође сматра да би ТВСЈ морала и требала појачати своје активности.

Закључак: Неопходно је прво да се утврди могућност сервисирања противпожарних апарата и возила од стране ТВСЈ Модрича, па тек онда да се размотри увођење такси.

Пошто није било дискусија по тачкама 11. и 12. сједница је завршена у 13:40 часова.

Записник са сједнице се доставља присутним привредницима, оправдано одсутним те привредницима који су додатно изразили заинтересованост за учешће у раду савјета.

Прилог: Евиденција присутних на сједници

ЗАПИСНИЧАР

Бранкица Поповић



ПРЕДСЈЕДНИК ПРИВРЕДНОГ САВЈЕТА

Јовица Радуловић, дипл. правник